
Kesätyöntekijöiden palkkaaminen 
SAK:laisille työpaikoille

SAK:n luottamushenkilöpaneeli
Toukokuu 2022

1058 vastaajaa (luottamusmiestä tai työsuojeluvaltuutettua)
Aineisto kerätty 27.4.—4.5.2022



Yhteenveto
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• Kesätyöpaikkojen määrä ei ole ollut näin korkealla kertaakaan vuodesta 
2015.

• Luottamushenkilöpaneelin kyselyssä 78 % luottamushenkilöistä kertoi, 
että hänen työpaikalleen palkataan tänä kesänä kesätyöntekijöitä. Viime 
vuonna 2021 vastaava luku oli 67 % ja vuonna 2020 luku oli 56 %

• Kesätyöpaikkojen lisäys on suurinta yksityisellä palvelualalla (+ 19 %-yks.). 
Lisäksi yli puolet (52 %) yksityisen palvelualan luottamushenkilöistä uskoo, 
että kesätyöntekijöitä on vaikeata rekrytoida riittävästi.

• Seuraavaksi voimakkainta kesätyöpaikkojen lisäys on kuljetusalalla (+12 %-
yks.), teollisuudessa (+9 %-yks.) ja julkisella alalla (+4 %-yks.)

• Kesätyöntekijöiden perehdytys on erittäin tärkeää. Neljä prosenttia 
vastaajista arvioi, että kesätyöntekijää ei perehdytä kukaan. Tämä on neljä 
prosenttia liikaa.



Yhteenveto
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• Viidesosa (21 %) luottamushenkilöistä kertoo, että kesätyöntekijöitä 
palkataan tänä vuonna enemmän kuin viime kesänä, ja yli puolet ( 58 %) 
kertoo, että palkkausten määrä on sama kuin viime vuonna.

• Myös ”Tutustu ja tienaa ”-mallin kautta palkattavien kesätyöntekijöiden 
määrä on tänä vuonna hiukkasen suurempi kuin viime kesänä ( 14 % → 16 
%). Ennen koronaa vuonna 2019 noin neljännes (19 %) SAK:laisista
luottamushenkilöistä kertoi, että heidän työpaikalleen palkataan ”Tutustu 
ja tienaa”-mallin kautta nuoria kesätöihin.

• ”Tutustu ja tienaa” –mallin kautta palkataan kesätyöntekijöitä useimmin 
yksityiselle palvelualalle. Tänä vuonna palkkauksista kertoi 27 % alan 
luottamushenkilöistä, kun vastaava luku oli korkeimmillaan 30 % vuonna 
2017.
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Palkataanko työpaikallenne tänä vuonna kesätyöntekijöitä?
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Palkataanko työpaikallenne tänä vuonna kesätyöntekijöitä?
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Palkataanko työpaikallenne tänä vuonna kesätyöntekijöitä?
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Palkataanko työpaikallenne tänä vuonna kesätyöntekijöitä?
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Uskotko, että kesätyöntekijöiden rekrytoinnissa on vaikeuksia tänä vuonna?
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Miten paljon kesätyöntekijöitä palkataan?
Toimialan mukaan %
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Palkataanko kesätyöntekijöitä 'Tutustu ja tienaa'-mallin kautta?
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Palkataanko kesätyöntekijöitä 'Tutustu ja tienaa'-mallin kautta?
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Palkataanko kesätyöntekijöitä 'Tutustu ja tienaa'-mallin kautta?
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Palkataanko kesätyöntekijöitä 'Tutustu ja tienaa'-mallin kautta?
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Tehdäänkö kesätyöntekijöille perehdytyssuunnitelma?

Toimialan mukaan %
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Tehdäänkö kesätyöntekijöille perehdytyssuunnitelma?
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Kuka hoitaa pääasiassa kesätyöntekijöiden perehdytyksen?
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Kuka hoitaa pääasiassa kesätyöntekijöiden perehdytyksen?
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